



А.А. Федотов

Главный редактор научного журнала
«На пути к гражданскому обществу»,
доктор исторических наук, профессор
Ивановского филиала
ЧОУ ВО «Института управления»

Ученый, писатель, спортсмен: к юбилею А.Н. Ежова

25 ноября 1946 года родился Анатолий Николаевич Ежов – президент ЧОУ ВО «Институт управления», президент Международной «Лиги развития науки и образования» (Россия – Италия), профессор, доктор экономических наук, почётный работник науки и техники Российской Федерации, почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, почетный работник юстиции России. Автор свыше 1000 трудов, опубликованных в 17 странах.

Многогранный человек – ученый, общественный деятель, поэт и публицист, организатор образования, меценат, спортсмен, чьи достижения записаны в Книге рекордов Гиннеса. О каждой из этих сторон его деятельности можно многое написать.

При этом сфера научных интересов, в которой удалось достичь наибольших результатов – это экономика. В 1973 году он с отличием окончил Московский экономико-статистический институт по специальности инженер-экономист. В 1975 году досрочно окончил аспирантуру названного вуза и защитил кандидатскую диссертацию по специальности 080001 «Политическая экономия». В 2001 году ВАК России присвоил ученое звание «профессор» по кафедре менеджмента. В 2003 г окончил докторантуру при кафедре «Экономики и менеджмента в машиностроении» Московского экономико-статистического института и защитил докторскую диссертацию по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности)» по проблемам совершенствования механизма управления ценообразованием в условиях рынка.

В течение 15 лет работал директором Центра маркетинга, заместителем директора Центрального НИИ экономики и управления строительством Госстроя СССР (России). Соавтор концепции нового хозяйственного механизма в строительстве. Разработал «основы теории ложной стоимости», согласно которой была изменена методология формирования цен на продукцию в строительном комплексе РФ. Был избран членом Российской академии инвестиций и экономики строительства, академиком и почетным доктором Международной кадровой академии.

В период обучения в аспирантуре и после защиты кандидатской диссертации А.Н. Ежов постоянно выступал на научных конференциях в России и других республиках СССР, а также за рубежом, к этому же времени относится и начало публикации им статей в солидных академических журналах. Начиная с 1977 года, А.Н. Ежов, начинает выпуск целого цикла монографий, а с 1976 года – учебных пособий.

Основные темы его работ экономической проблематики – организация труда, проблемы ценообразования, в том числе управление ценами и рыночными механизмами. Свою научную работу в сфере экономики А.Н. Ежов продолжил и после создания Института управления, опубликовав целый ряд работ, позволивших открыть в институте образовательную программу высшего профессионального образования по направлению 080100.68 «Экономика» с магистерской программой специализированной подготовки « Финансы» и присвоением степени магистр экономики.

Проблемы права – второе большое направление научной деятельности А.Н. Ежова. Он получил высшее юридическое образование, Международный аттестационный совет присудил ему ученую степень доктора юридических наук. Интерес к правовым вопросам возник у А.Н. Ежова во многом, как практический: ему приходилось организовывать огромные образовательные, научные, издательские и юридические структуры в условиях противоречивого законодательства, что нашло отражение в его научных работах. В монографии «Противоречия законодательства об образовании», вышедшей в 2001 году, он писал: «Некоторые аспекты законодательства об образовании изначально не были разработаны, например, основные вопросы собственности в области образования, без решения которых невозможно реализовать Национальную доктрину образования. Противоречивы положения о налогах, взимаемых с образовательных учреждений. Отсутствуют логичные и четкие критерии разграничения учреждений на государственные и негосударственные, международные и общероссийские. Запутаны вопросы смены организационно-правовой формы образовательного учреждения, прохождения им комплексной проверки, лицензирования, аттестации и аккредитации филиалов и др.». Однако большинство его публикаций юридической проблематики посвящено проблемам уголовного права.

Третье направление научной деятельности А.Н. Ежова – философское осмысление самых разных проблем, вызвавших интерес его пытливого ума, носит пока более прикладной характер, по сравнению с тем, что достигнуто им в сфере научной разработки экономических и правовых тем. Однако и здесь имеется большое количество разноплановых публикаций, Международный аттестационный совет присудил ему ученую степень доктора философских наук.

Теоретическое осмысление проблем развития гиревого спорта – четвертое направление научной деятельности А.Н. Ежова, спортсмена, чьи достижения записаны в Книге рекордов Гиннеса. Сам устанавливающий мировые рекорды в экстремальных условиях, Анатолий Николаевич считает, что в массовом гиревом спорте должны быть наоборот щадящие условия для тех спортсменов, которым они необходимы, позволяющие привлечь максимальное количество людей к занятиям гиревым спортом.

Как практическое воплощение этой стороны научной деятельности А.Н. Ежова, им была создана общественная организация – Международная конфедерация мастеров гиревого спорта (МКМГС). Среди целей МКМГС – привлечение к занятиям гиревым спортом максимального числа людей. МКМГС организует массовый гиревой спорт в виде чемпионатов различного уровня. А.Н. Ежов и возглавляемая им МКМГС делают важное дело в популяризации спорта в России, вовлечению в него людей всех возрастов, в развитии гражданского общества, потому что эта частная инициатива, носящая общественнополезный характер доказала свою жизнеспособность и необходимость.

Кроме того, А.Н. Ежов – писатель, член Союза писателей России и Союза писателей Республики Беларусь, автор многих книг, в том числе сборников рубаи.

Анатолий Николаевич Ежов поражает своей глубокой мудростью, огромным жизненным опытом, причастностью к тем знаниям, которые невозможно приобрести одной лишь книжной ученостью. А еще – открытостью к новым знаниям, новому опыту, что позволяет преодолевать ошибки, неизбежные у любого человека, и двигаться к новым свершениям, все более расширяя границы возможного, и сохраняя при этом прежние доброту, простоту в общении и человечность.

©Федотов А.А., 2016